
   
  
  
  

  دانشگاه علوم پزشكي تبريز
  بهداشت و تغذيهدانشكده 

  

  آموزش بهداشت و ارتباطات:  طرح درس
  

  كارشناسي    : مقطع تحصيلي        نظري  واحد2  :تعداد و نوع واحد           ندارد      :پيش نياز           :كد درس 
   دكتر حسين مطلبيمدرس                                    عمومي              بهداشت  دانشجويان رشته :فراگيران 

  5كلاس  :محل برگزاري                                        14-16ه سه شنب :روز و ساعت برگزاري
    0411-3357580:  گروه/شماره تماس دانشكده                                                 ساعت2: مدت هر جلسه

  
   :ف كلياهدا

و وسايل كمك آموزشي بوده و با علم ارتباط روشهاي آموزش بهداشت تئوريهاي يادگيري ،در پايان دانشجو قادر به شناخت مفاهيم اصلي، 

. همچنين توانايي تنظيم، اجرا و ارزشيابي برنامه هاي آموزشي را خواهد داشت.انساني آشنا خواهد شد  

 

   : درسيبرنامه زمان بندي شده جلسات

 

سه
جل

  

  اهداف كلي
  

  : آشنايي دانشجويان با

  اختصاصياهداف 
  حيطه هدف  :در پايان اين جلسه، با توجه به مطالب ارائه شده، از دانشجو انتظار مي رود

شيوه تدريس و 
  رسانه آموزشي

شناختي 
  عاطفي

    ،نه كاربرد آموزش بهداشت را بيان نمايداهداف، اصول ، فلسفه و دام -1
1  

 آموزش  اهداف وتاريخچه، تعاريف
  ، ارتقاء سلامت و مفاهيم مرتبط با آن را تعريف نمايد -2  بهداشت و ارتقاء سلامت

  . با مفاهيم هماهنگي بين بخشي، سواد بهداشتي و توسعه فرهنگ جامعه آشنا باشد -3

 بحث  وسخنراني
استفاده از  با گروهي
  اينترنتاسلايد و

    عوامل تاثير گذار بر رفتار را تبيين نمايد،  رفتار بهداشتي و -1
2  

 آموزش رويكردهاي سلامت و نقش
بهداشت در پيشگيري و مراقبت از 

  بيماريها
  ،آموزش بهداشت را تحليل نمايد رويكردهاي -2
  .نقش آموزش بهداشت در سطوح مختلف پيشگيري را تفسير نمايد -3
  

شناختي 
  عاطفي

 و بحث سخنراني
گروهي با استفاده از 

 اسلايد واينترنت

شناختي 
  عاطفي

  

آموزش، يادگيري و هدفهاي   3  مهمترين شرايط يك يادگيري فعال را بداند،  -1
   ضرورت تعيين هدفهاي آموزشي را توضيح دهد، -2  آموزشي

  ويژگيهاي هدفهاي رفتاري را بيان نمايد، -3
  . ويژگيهاي اهداف شناختي، عاطفي و رواني حركتي را بداند-4

 و بحث سخنراني
گروهي با استفاده از 

 اسلايد واينترنت

  )1 (انواع روشهاي آموزشي  4   مراحل برنامه ريزي سخنراني را بداند،-1
  مراحل برنامه ريزي پانل را بيان كند، -2
  ،توضيح دهد مراحل برنامه ريزي بحث گروهي را -3
  . مراحل برنامه ريزي كنفرانس، سمپوزيوم و سمينار را بداند-4
  

تي شناخ
  عاطفي

  

 و بحث سخنراني
گروهي با استفاده از 

 اسلايد واينترنت

  )2(انواع روشهاي آموزشي   5    مراحل برنامه ريزي كارگاه آموزشي را بداند،-1
  بيان نمايد، را نمايش عملي مراحل برنامه ريزي -2
  را بداند،قصه گويي  مراحل برنامه ريزي -3
  .بداند را ايفاي نقش مراحل برنامه ريزي -4-3
  

شناختي 
  عاطفي

  

 و بحث سخنراني
گروهي با استفاده از 

 اسلايد واينترنت



  آموزش بهداشت با جوامع  6 -1  تعريف جامعه را بداند،
   روشهاي درگير نمودن افراد را در برنامه هاي بهداشتي بيان نمايد،-2

 -3  روشهاي سازماندهي يك بسيج بهداشتي را توضيح دهد،
  اجراي يك پروژه را تبيين نمايد، بسيج منابع براي -4
 . نقش كاركنان بهداشتي را در ارتقاي سلامت جامعه بيان نمايد-5
  

شناختي 
  عاطفي

  

 و بحث سخنراني
گروهي با استفاده از 

 اسلايد واينترنت

شناختي 
  عاطفي

  8  آموزش بهداشت باافراد   مقصود ار مشاوره را بداند،-1
    را نام ببرد، قوانين مشاوره -2
  شاوره را توضيح دهد، انواع مختلف م-3
  .روشهاي تسهيل در تصميم گيريها را بيان كند-4

 و بحث سخنراني
گروهي با استفاده از 

 اسلايد واينترنت

  امتحان ميان ترم  9

شناختي 
  عاطفي

برنامه ريزي براي آموزش بهداشت   10   روشهاي جمع آوري اطلاعات را بداند،-1
  مشكلات بهداشتي در جامعه را بيان كند، نحوه درك -2  در مراقبتهاي بهداشتي اوليه

  بر اساس اولويتها، اهداف و عمل را تبيين نمايد، روشهاي تصميم گيري -3
 -4  .روند برنامه ريزي را توضيح دهد

 و بحث سخنراني
گروهي با استفاده از 

 اسلايد واينترنت

شناختي 
  عاطفي

  انتقال پيام بهداشتي   11  تباطات انساني را بيان نمايد، عوامل موثر در ار-1 
   اصول ارتباطات را توضيح دهد،-2
   روشهاي كاهش عوامل مخل را در ارتباط نام ببرد،-3
   .عي را در ارتقاء سلامت تبيين كند نقش وسايل ارتباط جم-4

 و بحث سخنراني
گروهي با استفاده از 

 اسلايد واينترنت

  )1 (وسايل كمك آموزشي  12   بداند،اربرد وسايل كمك آموزشي را در برنامه هاي ارتقاء سلامت ك-1
   را در سيستمهاي سلامت بداند، ، پوستر و چارت پمفلتموارد استعمال -2
  ،توضيح دهدرا ، پوستر و چارت  اصول طراحي پمفلت-3
  

شناختي 
  عاطفي

  

 و بحث سخنراني
گروهي با استفاده از 

 اسلايد واينترنت

شناختي 
  اطفيع

  13  )2(زشي وسايل كمك آمو  اسلايد را در سيستمهاي سلامت بداند، موارد استعمال -1
   استانداردهاي طراحي اسلايد را براي پروژكتورهاي قديمي بداند،-2

 -3  صول طراحي اسلايد را در برنامه پاور پوينت بداند،ا
  .  چهار نوع اسلايد را با هم مقايسه  و نقاط ضعف و قوت آنها را بيان نمايد-4

 و بحث سخنراني
گروهي با استفاده از 

 اسلايد واينترنت

شناختي 
  عاطفي
 

  پژوهش و ارتقاء سلامت  15   اصول روش تحقيق را بداند،-1
 -2  روشهاي جستجوي منابع علمي را بيان نمايد،

رواني
  حركتي

  . اصول انتشار مقاله را توضيح دهد-3

 و بحث سخنراني
گروهي با استفاده از 

 ترنتاسلايد واين

شناختي 
  عاطفي

نظام شبكه و نقش مربيان آموزش   16   درماني كشور را توضيح دهد،– تاريخچه و ساختار موجود نظام ارائه خدمات بهداشتي -1
   تاريخچه مراقبتهاي بهداشتي اوليه را بداند،-2  بهداشت

  ، اصول مراقبتهاي بهداشتي اوليه را نام ببرد-3
    .سلامت تبيين نمايد  جايگاه مربيان آموزش بهداشت را در سيستم-4

 و بحث سخنراني
گروهي با استفاده از 

 اسلايد واينترنت

 امتحــان  پـايـان  تــرم  17

 ٢



 ٣

   :روش آموزش

 به صورت مشاركتي، كار گروهي ،  و اينترنتشيوه آموزش  دانشجو محور بوده و كلاس درس با استفاده از منابع و سرفصل هاي تعيين شده

  . و پرسش و پاسخ اداره خواهد شدبحث جمعي

  :زشيابي دانشجو رروش ا

  نمره 8   و امتحان ميان ترم ضور و غياب ح،  فعاليت كلاسي-1 

  12 امتحان پايان ترم -2

 :منابع اصلي 

   1371تهران : سازمان جهاني بهداشت ، انتشارات چهر.  "آموزش براي بهداشت" .پارسي نيا، سعيد و سيمين حكمت -1

  1388تهران : اري، محسن و ساير همكاران، روشهاي پژوهش در آموزش و ارتقاء سلامت، انتشارات سبحان  صف-2

  1369 تهران: انتشارات سروش. " ارتباط شناسي".محسنيان راد، مهدي -3

  1379تهران : نشر دانشگاه. ترجمه فروغ شفيعي. "آموزش بهداشت". دارمالينگام.، ل و تانرراما چاند -4

  1380 تهران:انتشارات بشري ." تكنولژي آموزشي". يان، محمد احد-5

   ساير منابع موجود در اينترنت با توجه به نياز فراگيران-6

  :انتظارات از دانشجويان محترم 

 در بحث انتظار ميرود دانشجويان عزيز مطابق طرح درس ارائه شده قبل از حضور در كلاس مطالب درسي را مرور كرده و درگروه هاي كاري و

. ها مشاركت فعال داشته باشند، چرا كه آمادگي قبلي  منجر به يادگيري عميق تر  و مشاركت بهتر دانشجويان در كلاس خواهد گرديد

انتظارداريم دانشجويان مطابق برنامه توافق شده در كلاس و برنامه اجرايي مندرج در طرح درس، به صورت موثر در كارهاي تيمي مشاركت 

قش هاي مختلف در يك تيم موثر را در عمل تمرين كنند و نتيجه فعاليت ها و يحث هاي انجام گرفته در گروه را توسط گزارشگر گروه داشته، ن

 .ارائه دهند

 

یहख़ଐࢤو * ඼ ھای  عا  ਜอঘ ່ ඘ඇ౱ न-ی ما ی و ا ୃ ਐ প࣎ ਠඇඏ  

 ୀ ی ی و  لا لاق ا م و ا ی  وید آ  ଒ ددඟ ی  لاق  ی ا ھا عا  ଐو  ଘਣංൺঃ ਗ ਜت ਗ ਪس خ علط ൏࣌ঃ ड़ ໋ ඘ඇ౱ न ࢌ باور୓ی ا௿دیहख़ࢤ শو ی -ৎࡷ لا لاب ا ھای ا ی و ارز ون اسا ༚ ق با ی  ی و  ॠ  ਗذ ਉ ਚسم ৑ق ७ ৗ ࣤ੸ࣚਵ ਞঘ

ت ه ॠ ଘدت  . ॥ا  ଽ ،ور ن  ل ଘ ا ی  ୀ૛ൈএ ੬ࣚਵ ଌ ࣱষ ࢌ١۵ا গد یا و صاص  وଐ ا ن  ط با ا ජ وعات   و  ଘ لاس ࢌ  ه   از و भ د मا ऒ ર ड़ࣗਸ਼ हख़ࢤ ଌ ࣖಧ ໑ ک ૓ࣣਲ਼.  
 


